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一、試就以下兩個需求價格彈性問題作答： 
請寫出需求價格彈性之公式。「廠商降價吸引買氣後，總收入是否會增加？」，請

就需求價格彈性大小不同回答此問題。（10 分） 
已知某國吸毒者對毒品需求的價格彈性是 0.4，原先毒品每小包 800 元，毒販每

月售出 200 包。該國政府大力掃蕩黑社會使得毒品供給減少，供給曲線左移，每
小包毒品價格上升到 920 元。請問掃蕩後毒販的總收入是增加還是減少？變動金
額多少？（15 分） 

二、某商品的市場需求曲線是 QP 51200 −= ，生產此商品的總成本是 2Q 。以下計算過程
取小數兩位，四捨五入後答案寫到小數第一位。 
如果這是只有一家廠商生產的獨占產業，請問廠商的利潤極大產量、市場價格及

廠商利潤各是多少？（5 分） 
再假設此產業內有兩家廠商 1F 、 2F 各自生產 1q 、 2q 。兩廠商共同面對市場需求

QP 51200 −= ，其中 21 qqQ += 。兩廠商的生產技術相同，故總成本函數相同，也
都是 2

iq ， 2,1=i 。 
如果這兩家廠商組成公會，決定一起追求兩廠商總利潤極大，再平分總利潤。請

問每家廠商產量、市場價格及各家廠商利潤是多少？（10 分） 
但是依照公平交易法，這兩家廠商不得有聯合行為。所以現在廠商只能各自決定

自己的產量。請問現在每家廠商產量、市場價格及各廠商利潤是多少？（10 分）  

三、試就以下三個失業問題作答： 
請說明有那幾種型態的失業。（10 分） 
某國總統候選人的口號是：「我會使本國達到充分就業，保證可以達到失業率為

零的理想狀態」，請評論此政見。（5 分） 
某國在 t 年時 15 歲以上民間人口有 500 萬人，勞動參與率 75%，失業率為 3%。

1+t 年雖然該國就業人口比去年增加 10 萬人，但是失業率卻提高為 4%。請計算
該國在 1+t 年的勞動力及失業人口。（10 分） 

四、請以 AD-AS 總體模型討論以下不同情況內貨幣政策對價格水準及總產出的影響。
請以文字及圖形作答： 
假設該國目前有高失業率以及閒置產出，請問貨幣供給數量增加之短期效果為何？

並請說明達成此效果之過程。（10 分） 
假設該國目前已經生產充分就業產出，請說明貨幣供給數量增加之短期與長期效

果。（15 分） 


